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«Μιλάμε για την αιώνια ζωή γιατί σεβόμαστε την 
παρούσα»
Ορθοδοξία / Ποιμαντική / Πρόσωπα Επικαιρότητα

Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος

Για τον κορωνοϊό, τα μέτρα, τη στάση της εκκλησίας και το ιερό 
μυστήριο της Θείας Κοινωνίας μίλησε στην εκπομπή «Η Επικαιρότητα 
στην Πεμπτουσία» και τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.
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«Η Ορθοδοξία τολμάει και μιλάει για την αιώνια ζωή γιατί τιμάει την παρούσα» 
είπε, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος σε μία ολόκληρη δέσμη 
θεμάτων της επικαιρότητας. Υπερασπίστηκε και πάλι τη Θεία Κοινωνία, ενώ 
αναφέρθηκε χαρακτηριστικά στην ικανότητα της Εκκλησίας να διατηρεί την 
ενότητά της.
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«Εντάξει να προσέχουμε την βιολογική ζωή, όμως την ψυχική ζωή;» 
αναρωτήθηκε ο Σεβασμιώτατος και πρόσθεσε «Υπάρχουν άνθρωποι που πεθαίνουν 
και δεν υπάρχει ένας άνθρωπος να τους κρατήσει το χέρι. Είναι φοβερό πράγμα 
η μοναξιά στα νοσοκομεία». 

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην προσωπική του εμπειρία με τους πιστούς που τον 
παρακαλάνε για να μπορέσουν να μπουν στο νοσοκομείο να δουν τους συγγενείς 
τους και το πόσο δύσκολο είναι να απορρίπτει αυτές τις μεσολαβήσεις.

«Είμαστε καταδικασμένοι να αντέξουμε» τόνισε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου ενώ σημείωσε ότι «δεν είμασταν 
προετοιμασμένοι για την πανδημία. Μετά το πρώτο lockdown ξεθαρρέψαμε… Έχω 
ακούσει πολλούς να κουνάνε το δάχτυλο, το  κούνησαν και στην Εκκλησία το 
δάχτυλο, το κούνησαν και στους νέους το δάχτυλο».

Έπειτα ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την στάση της Εκκλησίας από την αρχή της 
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πανδημίας και την πλήρη τήρηση των μέτρων που έπραξε από την πρώτη στιγμή η 
Εκκλησία ενώ χαρακτηριστικά είπε «Έχουμε το θάρρος να μιλάμε για την 
αιώνια ζωή επειδή σεβόμαστε την παρούσα ζωή». 

«Οι Εκκλησίες ανά τόπους πήραν παρόμοια μέτρα χωρίς να υπάρχει κάποιο επίγειο 
κέντρο που να συντονίζει την Ορθοδοξία» σημείωσε ο Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος.

«Κάποιοι αντιμετωπίζουν τον λαό τελείως κτητικά» ανέφερε και στη συνέχεια 
σχολίασε την έκταση που πήρε στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης η Ιερά Λιτανεία της 
Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου «Όταν έχουμε μια αδελφότητα κλεισμένη στα τείχη της Μονής, 
χωρίς να δέχεται επισκέψεις εδώ και πολλές μέρες, μια οικογένεια στην ουσία που 
τελεί μια λιτανεία χωρίς να φοράει μάσκες γιατί να είναι θέμα ότι δεν κάνουν 
χρήση μάσκας. Θα περάσουμε και στο άλλο στάδιο να φοράμε μάσκες μέσα στο 
σπίτι από τα μέλη της ίδιας της οικογένειας».

«Αν αρχίσουμε να σηκώνουμε δάχτυλα δεν θα πάμε παραπέρα. Δεν ζητάμε 
εύνοια της Εκκλησίας, ζητάμε την ίδια αντιμετώπιση» κατέληξε για το θέμα 
ο Σεβασμιώτατος.

Για τα μέτρα στους Ιερούς Ναούς σημείωσε ότι «είναι διαιρετικό στις ενορίες να 
τελούνται λειτουργίες με 9 άτομα, ποιον θα βάλεις μέσα και ποιον έξω; να μείνουν 
ανοιχτές οι Εκκλησίες για ατομική προσευχή. Να υπάρχουν και στις λειτουργίες 
εύλογα νούμερα, όχι αυθαίρετα γιατί δείχνει προχειρότητα».
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